

**Zeitschrift:** Schweizerisches Archiv für Volkskunde = Archives suisses des traditions populaires  
**Herausgeber:** Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde  
**Band:** 8 (1904-1905)

**Erratum:** Verbesserungen  
**Autor:** [s.n.]

### **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. [Mehr erfahren](#)

### **Conditions d'utilisation**

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. [En savoir plus](#)

### **Terms of use**

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. [Find out more](#)

**Download PDF:** 20.08.2025

**ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>**

## Verbesserungen.

- Seite 55 Z. 18 v. u. füge vor „53“ ein: „V“.
- „ 68 Z. 8 v. o.: lies „Schriften“.
- „ 69 Z. 1 v. o.: lies „DE COCK“.
- „ 81 Z. 3 v. o.: lies „SCHURTZ“.
- „ 81 Z. 4 v. o. füge bei: „G. PHILLIPS, Über den Ursprung der Katzen-  
musiken; K. WEINHOLD, Zum Hochzeitcharivari, in: ZEITSCHR. d.  
Ver. f. Volksk. X, 206.
- „ 142 Z. 8 v. o.: statt „strubi Hut“ lies: „strubi Lüt“.
- „ 143 Z. 14 v. o.: statt „Poogi“ lies: „Pooggi“.
- „ 148 Z. 17 v. u. füge hinter „Rüppsucht“ bei: „besonders wenn ver-  
bunden mit Knochentuberkulose; auch allein für Letzteres“.
- „ 148 Z. 1 v. u.: statt „Saxeln“ lies: „Saanen“.
- „ 150 Z. 7 v. u.: statt „nicht“ lies: „recht“.
- „ 162 Z. 1 v. u.: lies ANNALAS“.
- „ 175 Z. 1 v. u.: lies „Ausc. v. 1820: S. 48; Ausg. v. 1857: S. 233“.
- „ 185 setze statt  : .